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ZIŅAS UN JAUNUMI JĒKABPILS NOVADA NVO.
	Augšzemes lauku NVO apvienība

JAUNA UN SVARĪGA ZIŅA – AUGŠZEMES LAUKU NVO APVIENĪBAI IR ATVĒRTS BANKAS KONTS.

Līdz ar to – aicinām visas dalīborganizācijas ieskaitīt biedru naudas par 2014. Gadu. Par biedru naudas apmēru esam vienojušies savos statūtos – tas ir EUR 5,00 gadā. Šobrīd biedru naudas pamatā tiks izmantotas konta uzturēšanai un apkalpošanai, jo projekta finansējums šos izdevumus nesedz. 

Tātad – biedru naudas pārskaitām:

Augšzemes lauku NVO apvienība

Reģistrācijas numurs: 40008219830
Konts: LV 97 HABA 0551038434618

Kods: HABALV22; A/S Swedbank
Darbs pie jauna projekta.
Esam uzsākuši jauna projekta pieteikuma sagatavošanu. Tas skars dabas vērtību tēmu – “Jēkabpils novada dižākie koki”. Projekts tiks iesniegts Latvijas vides aizsardzības fonda administrācijai, un tā apstiprināšanas gadījumā apzināsim Jēkabpils novada dižkokus, izstrādāsim interneta aplikāciju to atrašanās vietām, kā arī uzstādīsim norādes zīmes un noorganizēsim saistošu pasākumu. Pie projekta sagatavošanas strādā Dzidra Nartiša un Ieva Jātniece. 


FINANŠU UN DARBĪBAS ATTĪSTĪBAS  IESPĒJAS NVO
Borisa un Ināras Teterevu fonds - programma "Nāc un dari! Tu vari!”- joprojām aktuāls! 
Programmas „Nāc un dari! Tu vari!” ietvaros sniedz finansiālu atbalstu darbīgām bezpeļņas organizācijām pilsētās un laukos, kuras ar savām rosībām dara bagātu tuvākās apkaimes iedzīvotāju dzīvi, kā arī sarežģījumu brīžos sniedz atbalstu līdzcilvēkiem. 

Finansiālu atbalstu var saņemt Latvijas biedrības, nodibinājumi un reliģiskas organizācijas, kuras:

· sniedz atbalstu topošajām māmiņām un jaunajām ģimenēm;

· savā darbā īsteno iniciatīvas sociālajā, veselības, mūžizglītības, kultūras un apkārtējās vides pilnveidošanas jomā;

· popularizē aktīvu dzīvesveidu un saturīgu brīvā laika pavadīšanu dažādām iedzīvotāju grupām;

· īsteno dzīvnieku aizsardzības pasākumus;

· radoši īsteno iniciatīvas dažādās kultūras jomās;

· sniedz nepieciešamos sociālos pakalpojumus vietējās kopienas iedzīvotāju dzīves kvalitātes uzlabošanai.

Programmā „Nāc un dari! Tu vari!” Borisa un Ināras Teterevu fonds piešķir finansējumu Latvijā reģistrētām organizācijām, kurām ir stabila un ilglaicīga sadarbība ar vietējo pašvaldību un/vai valsts institūciju un/vai vietējiem uzņēmējiem, un, kuru darbības mērķis ir attīstīt daudzveidīgas iniciatīvas aktīvākai un veselīgākai dzīvei vietējā sabiedrībā. Minimālā fonda piešķīruma (granta) summa – EUR 700; maksimālā summa – EUR 7`000. Vismaz 10% no kopējā projekta finansējuma veido vietējās pašvaldības vai citu organizācijas sadarbības partneru līdzfinansējums. Projekta ilgums - līdz 24 mēnešiem.

2013. gadā ir atbalstītas vairāk nekā 50 organizācijas [1], piešķirot to iecerēm vairāk nekā 150`000 latu. Priecāsimies saņemt jaunus projektu pieteikumus no 2014. gada janvāra. Vēršam uzmanību - lai pilnveidotu iesniegto pieteikumu kvalitāti, 2014. gadā un turpmāk fonda atbalstu šajā programmā varēs gūt organizācijas, kuru pārstāvji (vadītājs, projekta vadītājs un/vai grāmatvedis) iepriekš būs apmeklējis fonda rīkotu apmācību nodarbību "Nāc un dari! ABC". Nodarbības notiks reizi mēnesī sākot ar 2014. gada februāri. 



Konkursa nolikums un papildus informācija:  http://www.teterevfond.org/programma-nac-un-dari-tu-vari 
Līdzdalība šai projektu konkursā ir samērā ilgstošs process – jāiesniedz ideja, ja tā tiek atbalstīta – obligāti jāapmeklē apmācību seminārs Rīgā. Pēc tam seko jau pilna projekta pieteikuma izstrāde. Ja tas ir daudzsološs – fonda pārstāvji apmeklē organizāciju uz vietas un klātienē izrunā visus neskaidros jautājumus. Tikai pēc tam var cerēt uz atbalstu projektam. Šķiet sarežģīti? Nav tik traki! Pie tam – iespēja tikties ar finansētāju, izrunāties par visiem neskaidrajiem jautājumiem un precizēt projekta pieteikumu ir ļoti, ļoti svarīga. Būtībā, tās ir labas mācības visam turpmākajam darba. 

Priecīgs paziņojums!!!!!! Biedrībā “Ūdenszīmes”  šodien saņēmām ziņu par fonda atbalstu  projektam “Sēlijas sieviete staro.”

	
	LATVIJAS VIDES AIZSARDZĪBAS FONDA ADMINISTRĀCIJĀ IZSLUDINĀTI VAIRĀKI SAISTOŠI PROJEKTU KONKURSI:
INFORMĀCIJU LŪDZAM SKATĪTIES: http://www.lvaf.gov.lv/default.asp?menu=4&layout=standart
Tiek izsludināts projektu konkurss valsts budžeta apakšprogrammas „Vides aizsardzības projekti” vadlīnijas „Atbildīgs dzīvesveids” aktivitātē „Vietējo dabas vērtību apzināšanas pasākumi”
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Tiek izsludināts projektu konkurss valsts budžeta apakšprogrammas „Vides aizsardzības projekti” vadlīnijas „Atbildīgs dzīvesveids” aktivitātē „Videi draudzīga dzīvesveida popularizēšanas pasākumu organizēšana”
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Tiek izsludināts projektu konkurss valsts budžeta apakšprogrammas „Vides aizsardzības projekti” vadlīnijas „Atbildīgs dzīvesveids” aktivitātē „Publisku sabiedrības vides izglītošanas pasākumu organizēšana”
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Tiek izsludināts projektu konkurss valsts budžeta apakšprogrammas „Vides aizsardzības projekti” vadlīnijas „Atbildīgs dzīvesveids” aktivitātē „Vides izglītības nometņu organizēšana bērniem un jauniešiem ar invaliditāti”
KONKURSS JAUNIEŠU ORGANIZĀCIJĀM – PROJEKTA PIETEIKUMS JĀIESNIEDZ ĻOTI DRĪZ! 
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Jauniešu organizācijas un interešu centri visā Latvijā aicināti pieteikt projektus Narvesen rīkotajam konkursam Diena kā piedzīvojums, kas tiek īstenots sadarbībā ar žurnālu Ieva un banku Citadele. Konkursa ietvaros, 5 projekti, kas veicina jauniešu iespējas aktīvi un kvalitatīvi pavadīt brīvo laiku, varēs saņemt finansējumu līdz 2 000 eiro katrs. Katrā reģionā – Kurzeme, Vidzeme, Latgale, Zemgale, Rīga – tiks realizēts viens aktuāls projekts aktīva dzīvesveida veicināšanai jauniešu vidū. Papildus tam, banka Citadele piešķirs savu speciālbalvu projektam, kurā būs visvairāk padomāts par aktīva dzīvesveida iespējām arī jauniešiem ar invaliditāti.

Projektu pieteikumus konkursam var iesniegt biedrības, nodibinājumi un pašvaldību iestādes vai aģentūras, kuru darbība nav saistīta ar peļņas gūšanu. Projekti var būt, piemēram, sporta laukumu atjaunošana vai jauna ierīkošana, aktīvās atpūtas vietu iekārtošana, jauniešu centru attīstība, pasākumu rīkošana vai citas vietējā sabiedrībā aktuālas un nepieciešamas iniciatīvas. Pieteikums jāiesniedz līdz 27. jūnijam.

Projekti tiks vērtēti pēc vairākiem kritērijiem, bet galvenokārt – vai tie ir vērsti uz apkārtējās vides infrastruktūras un sabiedrības dzīves telpas attīstīšanu, sniedz labumu ilgtermiņā pēc iespējas plašākai sabiedrības daļai, veicina jauniešu fiziskās attīstības iespējas un aktīvu dzīvesveidu.

Konkursa Diena kā piedzīvojums nolikums un pieteikuma forma pieejama mājas lapā www.narvesen.lv/piedzivojums.

Papildu informācija:

Juliana Maniševa

Diena kā piedzīvojums konkursa koordinatore

E-pasts: piedzivojums@narvesen.lv
Mob. tālr.: 29784612

Latvijas Kopienu Iniciatīvu fonds izsludina projektu konkursu programmā 
„Plaukstošu kopienu attīstībai”!
Latvijas Kopienu Iniciatīvu fonda (LKIF) jau ilgus gadus atbalsta biedrības un nodibinājumus, kas veic kopienu centru funkcijas Latvijas reģionos, kuru darbības mērķis ir vietējo iedzīvotāju dzīves kvalitātes uzlabošana; kas īsteno dažādas iniciatīvas sociālā atbalsta vai pakalpojumu, veselības veicināšanas un izglītības jomā un kam ir stabila un ilglaicīga sadarbība ar vietējo pašvaldību un/vai vietējiem uzņēmējiem.

Turpinot iesākto, 2014. gada 9. jūnijā LKIF izsludina projektu konkursu jaunā programmā „Plaukstošu kopienu attīstībai”. Tajā īpaša uzmanība būs pievērsta kopienu centru darba ilgtspējas nodrošināšanai un sociālās uzņēmējdarbības iniciatīvu atbalstam.
Programmas „Plaukstošu kopienu attīstībai” ietvaros finansējumu var saņemt:

· jaunu pakalpojumu iedzīvotājiem ieviešanai;

· sociālās uzņēmējdarbības uzsākšanai; 

· kopienas centra telpu sakārtošanai, 

· mēbeļu un aprīkojuma iegādei, 

· pasākumiem iedzīvotāju izglītības, veselības, un nodarbinātības veicināšanai. 

Projektu pieteikumus var iesniegt līdz š.g. 29. augustam, 16.00 slēgtā aploksnē personīgi LKIF telpās Kr.Valdemāra ielā 149-507.kab. Rīga, LV-1013. vai sūtīt pa pastu (pasta zīmogs 2014. gada 29. augusts), ar norādi Programmai „Plaukstošu kopienu attīstībai”.

Plašāku informāciju  var iegūt  LKIF mājas lapā:  www.iniciativa.lv  sadaļā  „Projektu iesniedzējiem”. 

Informāciju sagatavoja: 

Elita Uzulēna

LKIF projektu un komunikāciju vadītāja

t. 26558082

elita.uzulena@iniciativa.lv
KAS NOTIEK MŪSU BIEDRĪBĀS?
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Siena dienas Kaldabruņā – jau tūlīt pēc Jāņiem!
Šogad  biedrība „Ūdenszīmes” aicina visus siena skulptūru autorus un šī vasaras esences piepildītā pasākuma cienītājus Jāņus svinēt apdomīgi, jo – jau 25. Jūnijā Kaldabruņas ( Jēkabpils novads, Rubenes pagasts) skolas ābeļdārzā sākas SIENA DIENAS!  Plenēra tēma  šogad – raksturīgākās zīmes Latvijas un Eiropas kultūrā( simboli, dzīvnieki, tēli, stāsti......)  

Programmā:

25. jūnijā no pl. 10 00 – siena skulptūru karkasu izgatavošana, vietas izvēle saviem objektiem, čaklākie jau varēs uzsākt savu skulptūru atdzīvināšanu.

26. jūnijā no pl. 10 00 – siena skulptūru veidošana. Šīs dienas viesi – biedrības „Aizvējš” un „Optimists” (Rīga). 

27. jūnijā no pl. 10 00 -  siena skulptūru plenērs kopā ar starptautiskā projekta „Māksla un ainava”  dalībniekiem – līdz ar mums darbosies viesi no Itālijas, Grieķijas, Turcijas, Lielbritānijas, Francijas un Norvēģijas.

28. jūnijā  no pl. 10 00 – skulptūru pabeigšana un sagatavošanās noslēguma pasākumam. 

 Pl.  13 00 – Lietuvas viesi! Rokišķu rajona Bajoru kultūras nama leļļu teātra dalībnieku radošā darbnīca – leļļu izgatavošana. 

29. jūnijā – plenēra noslēgums. Tā programmā: 

Pl. 11 30 – Siena skulptūru izstādes atklāšana, labāko darbu autoru apbalvošana. 

Pl. 12 00 -  Rokišķu rajona Bajoru kultūras nama leļļu teātra izrāde.

Pl. 13 00 – garīgā roka grupas „Levīti” koncertprogramma „Tavi vārdi”. Programmā dzirdēsim skaņdarbus no grupas jaunā diska, kas gaida tika pavairošanu.  „Levītu” soliste ir spožā dziedātāja Helēna Kozlova, kuru daudzi, iespējams, atceras kā grupas „Skumju akmeņi” seju un balsi. 

Siena dienās aicinām piedalīties gan lielus, gan mazus. Par skolēniem šai plenērā rūpēsies skolotājas Sanda un Ilona, viņi darbosies pēc mazliet atšķirīgas programmas vasaras dienas nometnes ietvaros. Visiem pārējiem interesentiem palīdzēs jau pieredzējuši Siena skulptūru veidotāji – Inita Šteinberga, Solvita Kukle, Ilze Ermansone, Ieva Jātniece. Būs arī prasmīgi jaunieši, kuri palīdzēs izgatavot skulptūru karkasus. 

Dalība plenērā ir bez maksas, uz vietas ir nodrošināti visi materiāli. Bērniem ēdināšana ir nodrošināta pilnībā, iespēju robežās cienāsim arī pieaugušos pasākuma dalībniekus. Tālumnieki var ierasties ar savām teltīm – būs iespējams nakšņot skaistajā biedrības teritorijā, iepazīties ar ārstniecības augu stādījumiem un aizsargājamo augu paraugkolekciju, kā arī – Pļavas muzeja ekspozīciju. Tāpat – peldēties dīķī un izbaudīt vasaru!

Vairāk informācijas – www.udenszimes.lv
Vai arī pa e pastu: ieva.jatniece@gmail.com vai tālruni 29548967, Ieva 

Vasaras vārti ir atvērti!
Maija pēdējā dienā Kaldabruņas skolā biedrība “Ūdenszīmes” pulcēja gan lielus, gan mazus uz Vasaras vārtu atvēršanas svētkiem. 

Pasākums ietvēra ļoti plašu programmu – jau pirms desmitiem rītā uz Vasaras talku ieradās kupls un darbīgs talkotāju pulciņš. Skolotāju Anitas Vērdiņas un Ilonas Kantānes vadībā Rubenes pamatskolas skolēni bija sagatavojušies Baskāju taciņas noslēguma darbiem. Jau pāris nedēļas iepriekš biedrības telpās savācās maisi ar čiekuriem, sūnām, akmentiņiem, zāģu skaidām, taču arī talkas dienā liela daļa bērnu ieradās ar savu pienesumu baskāju taciņai – tās bija gan skujas, gan egļu un priežu zari, gan sūnas. Pati Baskāju takas konstrukcija bija sagatavota jau iepriekš, un talkotājiem atlika virsadošākā nodarbe – izveidot tādu taciņas segumu, lai pēdas justu izmaiņas – mīkstas skaidiņas, durstīgas skujas, gludas malkas pagalītes, apaļi oļi, asāki vai maigāki čiekuri.  Takas noslēgums arī ir ļoti patīkams – koka laipa un atvēsinošs dīķa ūdens!   Par  “visbīstamāko” takas vietu tika atzīti svaigie priežu čiekuri( no šī posma daudzi vēlējās pat izvairīties!), par vismaigāko – smalkās zāģu skaidas no gatera. 

Lielākie un atbildīgākie talkas dalībnieki, savukārt, veidoja aizsargājamo augu paraugstādījumus.  Šo augu kolekcija uz biedrību atceļoja no Nacionālā Botāniskā dārza,  līdz ar instrukcijām par to augšanas apstākļiem un aprakstiem, ko sagatavoja pētniece Daina Roze.  Pēc darbošanās neviens, protams, nevarēja izvairīties no desiņu cepšanas un rabarberu plātsmaizes, dīķa peldes izbaudīšanu gan atstājām katra paša ziņā.

Pēcpusdienā, pl. 15 00,  pasākums pārcēlās uz  Pļavas muzeja zāli, kur notika veselu divu izstāžu atklāšana.  Vispirms apmeklētāji tika iepazīstināti ar jaunās  Pļavas muzeja  ekspozīcijas pirmo   stendu  “Vārdnieku vainags”. Šī ekspozīcija ir veltīta Rubenes pagasta un tā tuvākās apkārtnes vārdniekiem – vārdotājiem, dziedniekiem. Šobrīd tajā ir apkopota informācija par četriem no viņiem – Volfrīdu Porieti, Jāni Dzenušku, Neldu Klīšāni un Antonu Gercānu, kā arī – saujiņa nostāstu, ticējumu, vietējo leģendu. Pati šī ekspozīcija ir tikai sākuma stadijā, jo tās veidošana līdzinās dzīvas būtnes  atjaunošanai, izmantojot niecīgu ģenētiskā materiāla fragmentu. Tādēļ blakus stendam ir izveidots “Zvaigžņu dīķis” – īpašs dekoratīvs objekts, kurā ikviens zinātājs ir aicināts ierakstīt savas atmiņas par vārdotājiem un dziedniekiem, ticējumus, nostāstus. Par šīs ekspozīcijas oriģinālo vizuālo noformējumu jāpateicas stendu autoram Jānim Spēkam un māksliniecei – maketētājai Solvitai Kuklei. Viņas izveidotais noslēpumaini pievilcīgais  ekspozīcijas dizains savāktās informācijas vērtību palielina tik ļoti, ka būtībā – šeit ir skatāmas pirmās lapas no skaistas, mistiskas grāmatas par mūsu puses slēpto un piemirsto mantojumu……Iespējams, laika gaitā mēs šo izdevumu varēsim turēt rokās – ja vien pietiekami dāsni dalīsimies savās atmiņās un zināšanās. 

Otras izstādes atklāšana bija brīnišķīgs, muzikāls ceļojums uz ziemeļzemi Norvēģiju. Fotogrāfe, žurnāliste un norvēģu valodas pasniedzēja Daiga  Kalniņa  uz Kaldabruņu  bija atvedusi fotoizstādi  “Mana Āvereja/Norvēģija/”. Izstādes atklāšanu pavadīja  stāsts par Āvereju un norvēģu tradīcijām, kā arī latviešu un norvēģu tautasdziesmas pašas Daigas izpildījumā.   Noskatījāmies arī unikālu fotofilmu  par   latviešu un norvēģu vasaras saulgriežu tradīcijām. 

Kas saglabāsies ilgtermiņā pēc šī pasākuma?

Baskāju taka – lietosim ilgi un veselīgi! 

Aizsargājamo augu stādījumi – augs, kuplos un un būs pastāvīgi. 

Ekspozīcija “Vārdnieku vainags” – būs pastāvīgi apskatāma Pļavas muzeja zālē.

Fotoizstāde “Mana Āvereja” – būs skatāma līdz jūlija mēneša beigām.

Par to  jāteic paldies arī daudziem atbalstītājiem –

Latvijas Vides aizsardzības fonda administrācijai, Sabiedrības Integrācijas fondam, Zemgales Kultūras programmai un Jēkabpils novada pašvaldībai. 
Ziņu lapa tiek sagatavota projekta “Sabiedriskās līdzdalības resursi lauku teritoriju attīstībā” ietvaros. 
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SABIEDRIBAS INTEGRACIJAS FONDS






Projektu finansiāli atbalsta Islande, Lihtenšteina un Norvēģija. Programmu finansē EEZ finanšu instruments un Latvijas valsts






